
Université de Bejaia                                                                                            Année universitaire : 2022/2023.  

Dépt. SEGC- LMD                                                                                             Module : comptabilité financier I 

 

 

                                                             Série de TD n°05 

Exercice 01. 
Une entreprise commerciale les opérations suivantes : 

- Le 04/05 : achat de marchandises M1 à crédit pour 500.000 DAHT, TVA 19%, entrée en 

stock le même jour. (facture 131, bon d’entrée n°122). 

- Le 05/05 : achat par banque de marchandises M2 pour 600.000 DAHT, TVA 19%, entrée 

en stock le même jour. (facture 132, BE 123, chèque 1800). 

- Le 10/05 : le propriétaire apporte à l’entreprise un camion d’une valeur de 2.000.000 

DAHT  (facture 133). 

- Le 10/05 : vente de 50% des marchandises M1par banque  pour 400.000 DAHT, TVA 

19%, sortie de stock le même jour. (facture 134, BS 124, chèque 322). 

- Le 15/05 : vente de 40% des marchandises M2 par caisse pour 420.000 DAHT, TVA 19%, 

sortie de stock le même jour.( facture 135, BS 125, bon de caisse 100). 

- Le 20/05 : Réception et règlement par caisse  d’une facture d’électricité pour 50.000 

DAHT, TVA 19%. (facture 99, bon de caisse 101). 

Travail à faire : 

Enregistrer les opérations de création et les opérations qui faites par l’entrepreneur dans le 

journal de  l’entreprise. 

 

Exercice 02 :  

Une entreprise industrielle effectue pendant le mois de janvier 2019 les opérations suivantes : 

- Le 02/01 : achat de matières premières à crédit pour 1.000.000 DAHT, TVA 19%, 

entrée en stock le même jour.( facture 90, BE 80). 

- Le 03/01 : sortie de stock de 20% des matières achetées le 02/01 pour 

transformation. (BS 81). 

- Le 04/01 : entrée en stock de produits semi-finis (PSF) ; coût de production 

300.000 DA. (BE 82). 

- Le 05/01 : sortie de  stock de la totalité des PSF pour transformation. (BS 83). 

- Le 06/01 : entrée en stock de produits finis (PF), coût de production 400.000 DA.  

(BE 84). 

- Le 07/01 : entrée en  stock de déchets et rebuts ; prix de vente probable 5.000 DA  

( BE 85). 

- Le 10/01 : vente de 50% des PF en stock par caisse  pour 350.000 DAHT, TVA 

19%, sortie de stock le même jour. (facture 92, BS 86, bon de caisse 100). 

- Le 15/01 : vente à crédit du reste des PF en stock avec une marge de 60%, TVA 

19%, sortie de stock le même jour. (facture 93, BS 87). 

- Le 28/01 : réception et règlement par caisse d’une facture de téléphone pour 

10.000 DAHT, TVA 19%. 

- Le 30/01 : réception et reglement par banque d’une facture d’éléctricité pour 

20.000 DAHT, TVA 19%. ( facture 98, chèque 1100). 

TAF : 

 Enregistrer les opérations dans le journal de l’entreprise. 

 


